

又到一年

重阳时

重拾童心

昨天，一群老年朋友正在五龙潭飞瀑观光区拍照留影。当天，海曙区税务局、西门街道新芝社区、中北客运文明团队联合举行“情系夕阳”爱心敬老公益活动，新芝社区40位老年朋友由志愿者陪同，游览五龙潭风景区，苍翠山野和山间溪流瀑布等美景令老人们目不暇接，流连忘返。
(陈结生 杨丹 摄)

我市举行2021年老年节嘉年华

本报讯(通讯员徐科文 吴浩东 记者王佳)10月14日将迎来我国传统节日重阳节。昨日，由市委老干部局、市商务局主办的“银辉向党·欢度重阳”2021年老年节嘉年华活动在市老干部活动中心举行。

据介绍，一年一度的老年节嘉年华活动早已成为宁波老干部重阳节的招牌节目，活动积极营造爱老助老浓厚氛围，传递党委政府对老同志的关心关爱，凝聚和引导广大离退休干部为宁波高质量发展、建设共同富裕先行市贡献更多“银辉”力量。

74岁的郭志桥是一名拥有54年党龄的老党员，他在四史知识竞赛环节拿到了满分。“这些题目又帮我重温了党的百年历史。”在党史学习教育展厅，百名杰出革命人物展板也吸引了许多老同志驻足观看。

据介绍，一年一度的老年节嘉年华活动早已成为宁波老干部重阳节的招牌节目，活动积极营造爱老助老浓厚氛围，传递党委政府对老同志的关心关爱，凝聚和引导广大离退休干部为宁波高质量发展、建设共同富裕先行市贡献更多“银辉”力量。

本次老年节嘉年华活动为期4天。10月15日将增设“银辉”志愿者专场，供全市“银辉”志愿者骨干参与、体验。



党建护航“夕阳红” 梅山岛办起重阳公益集市

本报讯(通讯员沈琼云 林碧燕 记者厉晓杭)昨天下午，北仑梅山岛梅西村文化礼堂内人头攒动，热闹非凡。公益集市摊位前聚满了老年人，爱心理发、爱心义诊、指甲修剪等服务受到在场老人的热烈欢迎，现场暖意融融。

为庆祝传统佳节重阳节，给老年人提供增进感情的交流平台，丰富老年人的文化生活，北仑梅山岛梅西村文化礼堂服务中心与梅西村党群服务中心共同开展了“蓝湾传温情 乐满重阳节”主题活动。

“年纪大了，手脚不灵活，连剪指甲这种小事都变得很有难度。平时都是子女回来帮我修剪一下，社区的这些志愿者就像我

的儿女一样，非常贴心。”孙阿婆不住地赞叹道。“等下我再理个发，我们这个爱心理发师特别好，经常帮我们义务理发。”除了公益集市，趣味小游戏摊位前也是笑声阵阵，老人们返老还童。“扔飞镖、套圈圈、夹弹珠……这些运动都是适合老年人身体状况的，为了让老人们玩得尽兴，我们提前一天就布置好了。”蓝湾党员志愿者张杰说。

在活动“光影留念”活动角，来自梅山岛的党员志愿者章益民小心翼翼地搀扶老人，边和老人们聊家常，询问他们目前的身体、生活状况，边为老人们捕捉幸福的笑容拍照留念。

据悉，重阳公益集市活动是“蓝湾”党建联盟发挥党建引领作用、提升群众服务水平的一项重要举措，通过开展重阳节慰问、政策解读、科普宣传、志愿服务

等活动，号召“蓝湾红帆”党员志愿者深入基层、融入群众，用心用情用力为梅山老年人解决实际困难，不断提升老年人的获得感和满意度。

“活动不仅让老人们感受到了我们党群服务中心的关爱，同时也让大家感受到了‘蓝湾’传递的大爱，吸引更多的组织加入关爱老年人的队伍中来。”金创社区党支部书记顾赞赞说。

慈善义工赴四明山区关爱老人 “久久暖阳”高山老人同乐会活动举行

本报讯(记者吴向正 通讯员钟澄 杜雅丽)重阳将至，昨日，由扬帆久久慈善基金会阳光雨露专项基金发起，宁波市雅戈尔·甬尚慈善(社工)服务中心承办的“久久暖阳”高山老人同乐会在余姚市四明山镇棠溪村举行。

该活动由“传统宁波味”和“秋韵曲艺汇”两部分组成。南苑集团的糕点师傅和阳光雨露专项基金发起单位的慈善义工一起，为高山留守老人现场制作各式点心，包括铁棍山药糕、红豆煎饼、龙凤小金团等，受到老人们热烈欢迎，每个摊位前都有忠实粉丝耐心等待。

候。棠溪村本地的义工也展示了当地盐烤土豆、糯米团等特色美食。

“这个铁棍山药糕健康又美味，很适合阿拉老年人吃!”唐大爷笑眯眯地说，“刚刚又给我们分了绿豆糕和八宝茶，一边听折子戏，真是惬意!”

“点心制作是一个耐心细致

的活，看到现场的老人这么热情，我们也充满干劲。”现场的一位慈善义工说。

义工们还组织老人投票评选“自己最喜爱的点心”，由现场最高龄老人为得票最高的点心制作小组颁发“暖阳巧手奖”。市慈善总会秋韵义工大队为高山留守老人献上折子戏专场演出，让老人们重温越

剧经典剧目。“这是我们第三次来到棠溪村，这次的重阳节活动就是希望能让高山留守老人更好地感受重阳节的氛围和社会的关爱。”扬帆久久慈善基金会阳光雨露专项基金负责人表示，本次活动有8个单位的40余名慈善义工参与，其中大多数为年轻人。

宁波突击检查公共场所禁烟情况 现场未发现吸烟人员

本报讯(记者陈敏 实习生杨莉莹)昨日，宁波市卫生监督所对公共场所禁烟情况进行了一次突击检查，从检查情况看，我市禁烟总体情况有一定改善，现场未发现有人吸烟。

下午1点多，检查人员一行来到宁波客运中心。环查了一圈，可以看到车站张贴了醒目的禁烟标识，来来往往的乘客中也没有抽烟者。客运中心管理人员告诉记者，现在乘客基本上不会在候车大厅抽烟，实在想抽了，会在志愿者引导下到室外吸烟区。

随后，检查人员一行先后来到印象城的百老汇影院、钱湖天地的四合网苑和山姆超市。三个场所都张贴了相应的禁烟标识，并都配备了劝导员。百老汇的劝导员说，他们每半小时会进行一次巡逻，若发现顾客吸烟，会进行提醒和阻止，而大部分的烟民也比较自觉，会在商城四楼专门的吸烟室抽烟。四合网苑的顾客较多，执法人员检查了大厅、包房、卫生间等地，并未发现吸烟者，但在一些阳台外通道等角落发现少量烟蒂。在山姆超市，虽然没有顾客存在吸烟行为，但执法人员发现这里的禁烟标识不

够规范，需要整改。据悉，自《宁波市文明行为促进条例》实施以来，全市出动监督人员两万余人次，检查各类公共场所单位超万户次。

从这次突击检查来看，这些禁烟举措取得了一定成效。宁波市卫生监督所生活饮用水与环境卫生监督科科长刘颖介绍，我市禁烟总体情况有一定改善，大部分烟民不会在公共场所吸烟，但检查发现仍存在个别角落有烟蒂、禁烟标识不规范等现象，甚至还有个别烟民躲在洗手间等隐蔽场所抽烟的现象，希望电影院、网吧、商场等经营性公共场所，经营一方面要规范禁烟标志的宣传落实，另一方面要加强劝导员的干预力度，加强对消费者不文明吸烟行为的管理。

据介绍，为推进公共场所禁烟工作，我市部分地区已开始探索将数字化引入控烟执法工作中。如象山推出了公共场所智慧控烟，在医疗场所、酒店、车站、商超等具体点位安装摄像头抓拍违法吸烟行为，并接入系统平台推送给执法人员，可识别吸烟行为并现场报警。

冷空气接连影响 15日起我市降温明显



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)受弱冷空气和台风“圆规”外围环流共同影响，从前天开始，甬城出现了明显的降水天气，大家等待了好久的这股冷空气也是刷了存在感，不仅雨下个不停，也让气温从“3”字头回到了“2”字头。昨天市区最高气温仅22℃，体感上凉意明显。

昨天10时，宁波市自然资源和规划局、市气象局联合发布地质灾害气象风险预警，未来24小时，我市海曙、奉化、余姚、宁海等部分地区地质灾害气象风险等级较高。请各地密切关注台风动向及

降雨情况，加强风险防范区巡查排查，结合当地实际，认真做好地质灾害防范工作，发现问题及时处置并上报。

进入“寒露”节气，冷空气趋于活跃，新一轮冷空气还在路上。根据中央气象台预报，14日至17日，将有较强冷空气自北向南影响我国中东部地区，大部分地区气温下降4℃至8℃，局地下降10℃至14℃。

根据预报，受弱冷空气和台风外围环流共同影响，今天我市部分中雨，局部大到暴雨。14日至15日多云到阴有时有阵雨，15日夜至17日受较强冷空气影响我市有一次明显降温、降水和大风过程。16日前最高气温25℃至28℃，最低气温22℃至23℃；16日起最高气温将降至20℃以下，最低气温13℃至15℃。

开发了抢红包破解版、滴滴打车外挂 一程序员获刑

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者董小芳 通讯员鲁贵毅 俞旦)他是一名网络技术公司的程序员，却利用自己的专业技能一心谋求“来钱快”。昨日，余姚检察院通报一起案件，一小伙为牟利，开发出具有抢红包透视功能的红包破解版APP帮他人赌博“作弊”，终获刑。

2020年9月的一次朋友聚会上，杨林(化名)从朋友口中得知了一种最新的微信红包玩法——“红包扫雷”，即发红包者在群里发送红包时，可以选定某个数字为“雷”，抢到红包的金额尾数为该数字的群成员即为“中雷”，成为下一个发红包的人。这种发红包的方式看似有一定娱乐性，但通常还附带一些赌博抽头的规则，而且“上头”了，一个小时输上几千元甚至上万元都稀松平常。

作为程序员的杨林立刻从中嗅到了“商机”。经过深入了解，他发现通过技术手段可以满足“客户需求”，并且有着很大的“市场潜力”，以此达到牟利的目的。

2020年10月，杨林连续“攻关”成审批、签发工作。申请人收到办结短信通知后，可通过“浙里办”APP中的“我的证照”栏添加“电子居住证”，并需完成“身份验证”这最后一关。

线下办主要针对无法使用智能手机申领电子证照的老年人、未成年人等特殊群体。由本人到居住地公安机关办事窗口(即线下)办理相关业务，现场打印《浙江省居住证确认单》作为凭证使用。

另据了解，目前奉化登记在册的流动人口有24.1万人，已累计签发居住证5.2万张。

卖“激活码”来让该APP正常运作。为实现扩大销售、快速敛财的目的，杨林还拉拢、培养了龙某、胡某、程某、何某四名代理(均另案处理)，不断扩大销售面，短短4个月便卖出了6000余个“激活码”，杨林个人非法获利10万余元。

事实上，这已经不是杨林第一次帮他人“作弊”了。2019年5月，杨林以“赚外快”为目的帮人开发了“滴滴打车”司机端APP的外挂程序，用于实现抢单功能。因该外挂程序干扰、破坏了司机端与后台服务器之间的正常通信，属于侵入计算机系统信息的程序，2020年12月8日，杨林被江苏省扬州市某法院以提供侵入、非法控制计算机信息系统程序罪判处有期徒刑三年，缓刑四年，并处罚金三万元。

不知悔改，一心“赚快钱”的杨林就是在这次判决前的取保候审期间，又“争分夺秒”地开发了抢红包破解版APP。

2021年2月，公安网警在日常巡查中发现线索。2021年7月，该案件被移送余姚检察院审查起诉。对法律没有丝毫敬畏之心的杨林再次受到了法律的制裁，只是这一次，他不但以相同的罪名被判处有期徒刑三年，并处罚金三万元，而且与之前的犯罪行为进行数罪并罚，最终被依法判处有期徒刑五年六个月，并处罚金六万元。

讣告

宁波市医疗中心李惠利医院原副院长、主任医师徐亦裔，因病于2021年10月12日17:53逝世，享年67岁。兹定于2021年10月14日(周四)上午9:00在宁波市殡仪馆弘德厅举行遗体告别仪式。如有亲朋好友参加告别仪式，可联系13736011181。
家属仇琼携女徐姍禾、婿高辛凡泣告

15分钟搞定 奉化新市民申领宁波首本电子居住证



本报讯(记者王晓峰 通讯员奕超超 张碧辉)昨天上午，来自四川的赵女士来到奉化公安分局大桥派出所办证大厅申领居住证。在工作人员的帮助下，她通过“浙里办”APP，仅用了15分钟时间就在手机上成功生成电子居住证，成为宁波首个成功申领电子居住证的新市民。

启动《浙江省居住证》网上核发工作。“有需要的群众可通过‘浙里办’APP、浙江政务服务网在线自助申领。通过身份验证后，填写居住地所在市、区县(市)，然后选择居住证申领类型，依次按照‘告知承诺—在线填表—上传材料—确认提交’办理。”奉化公安治安大队副大队长李东雷说，电子居住证具有办证不用跑、领证更快捷、用证更方便、服务更智能等特点，办理周期也将从原来的15个工作日缩短到2个工作日。

申领电子居住证的条件也与原来申领实体居住证条件一致。即根

据《浙江省流动人口居住登记条例》第十六条规定，流动人口在居住地登记居住半年以上，符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的，可以申领《浙江省居住证》。属于居住地县级以上人民政府规定的投资创业、引进人才的，申领《浙江省居住证》不受上述条件限制。

另外要注意的是，电子《浙江省居住证》申领及签注业务以在线“掌上办”为主，“网上办”为辅，线下“窗口办”为补充。

线上办方面，完成申请流程后，公安机关会在2个工作日内完

成审批、签发工作。申请人收到办结短信通知后，可通过“浙里办”APP中的“我的证照”栏添加“电子居住证”，并需完成“身份验证”这最后一关。

线下办主要针对无法使用智能手机申领电子证照的老年人、未成年人等特殊群体。由本人到居住地公安机关办事窗口(即线下)办理相关业务，现场打印《浙江省居住证确认单》作为凭证使用。

另据了解，目前奉化登记在册的流动人口有24.1万人，已累计签发居住证5.2万张。

制图 陈思佳